

В КУРСЕ ДЕЛА

Выпуск №6(2013)

Через тернии – к знаниям

Закончилась третья четверть. Традицией в этом учебном году стало знакомить наших читателей с результатами обучения. На дворе весна, катится к завершению учебный год. Подводя итоги, приятно увидеть, что многие ученики улучшили свои результаты учебы.

По сравнению с началом учебного года **увеличилось количество отличников**. Их стало 30 (против 8 в начале года). Отлично потрудились:

1.Сахалдинова Е – 2а	16. Ермолаева К – 5а
2. Ахметвалеева Р – 2б	17. Назипова Д – 5а
3. Лапшина М – 2б	18. Уракова А – 5а
4. Макаров А – 2б	19. Хатмуллина Э – 5а
5. Губина Д – 2в	20. Власова А – 5б
6. Макшакова Ю – 3в	21. Порошина – 5в
7. Хикматуллина А – 3в	22. Кузьмин И – 5в
8. Абрамова М -4а	23. Газизуллина Д – 6а
9. Зудова А - 4а	24. Осипова А – 6а
10. Корнилова Н – 4а	25.Целищева П - - 6а
11. Зорина А. – 4б	26.Ефремов Е - -6б
12. Шубина Е – 4б	27. Харланова В – 7а
13. Кутузов Р – 4г	28. Моторина П – 7а
14. Ланцевич Е – 4г	29. Бабушкина А – 7б
15. Дорофеева Р- 5а	30. Пономарева А – 9а

В этой четверти у нас **308 ударников**.

Хорошо потрудились и показали замечательные результаты: 2 а класс - качество знаний 52%, 2б класс - 62% качество знаний. 2в и 2г классы снизили свои результаты, но качество знаний в этих классах достаточно высоко: 55и 63% соответственно.

В параллели третьих классов отличились 3в и 3б классы, где количество ударников увеличилось на 19 и 8% соответственно. В 3г классе, к сожалению, «подкачал» английский язык.

Среди четвертых классов лидирует 4а. Там 68% учеников - отличники и ударники. В 4в классе качество знаний выросло на 8%.

Первоклашки учатся без отметок, но мы надеемся, что они успешно осваивают учебную программу!

Так учатся ученики начальной школы. А как обстоят дела в средней школе?

Пятиклассники адаптировались к новым условиям обучения, свободно чувствуют себя среди старшеклассников, привыкают к требованиям новых учителей. Стабильно на хорошем уровне учатся ребята в 5г классе. В 5а классе 48% учеников учатся на «5» и «4». 5б и 5в классам желаем подтянуться и догнать в учебе своих товарищей.

Хорошо учатся и ученики шестой параллели. В целом, качество знаний в 6-х классах составляет 42% - это хороший результат!

В этом номере:

- Через тернии – к знаниям(итоги III четверти)
- Наш депутат- Шамрикова И.Б.
- К вершинам науки(итоги районной НПК)
- Выбери ЖИЗНЬ!
- Посвящение

ЛИЧНОСТЬ НОМЕРА

Хорошо занимались в этой четверти и ученики 7а класса. У них сейчас 2 отличника и 12 ударников. Качество знаний 58%!

Старшие (8 и 9) классы порадовали меньше. Всего один отличник – Пономарева Аня, 37 ударников и 8 неуспевающих. Очень жаль, что среди неуспевающих есть ученики 9-х классов, а ведь у них впереди государственные экзамены.

Началась последняя - четвертая четверть. Самая короткая, самая долгожданная, ведущая к летним каникулам. И я желаю всем ученикам успешно окончить ее, отличникам – удержать свои позиции, ударникам улучшить свой результат, тем, у кого только одна тройка – навсегда распрощаться с ней и стать «хорошистом». И, конечно, никаких двоек в конце учебного года!

Шамрикова Ирина Борисовна

Наш депутат



В этом месяце личность номера нашей школьной газеты - **Шамрикова Ирина Борисовна**. Она

не только завуч школы, но и действующий депутат Городской Думы.

Иванова Ирина, ученица 10а класса: *Ирина Борисовна, наверно, мало кто из учащихся нашей школы знает, что Вы не только завуч, но и депутат. Почему Вы решили им стать?*

Шамрикова Ирина Борисовна: Ответить на этот вопрос для меня достаточно сложно. Меня привлекли к этой работе как члена партии «Единая Россия». Я участвовала в праймеризе (от редакции: праймериз – это предварительные выборы, в которых

выбирается один кандидат от политической партии), где была на третьем месте после депутата Городской Думы Мухамедзянова Наиля Раисовича. На последних выборах он прошел в Государственную Думу Удмуртской Республики, и я просто заняла его место.

И.: *Какие основные задачи как депутат Вы перед собой ставите? Есть ли у Вас определенная программа, курс действий?*

И.Б.: Я продолжаю программу, которая была разработана Наилем Раисовичем по созданию благоприятных условий для жителей Московского избирательного округа. Это и решение каких-то насущных вопросов, которые возникают в жизни нашего избирательного округа.

И.: *Где Вы ведете прием?*

И.Б.: Информация о приемах депутатов публикуется в газете «Наш родительский дом», там же можно найти информацию о деятельности депутатов Московского Избирательного округа. Наша приемная расположена в школе 12, там ведут регулярный прием юристы, оказывают бесплатные юридические услуги населению нашего микрорайона.

Приемы уже прошли в 55 школе, 6 гимназии, 12 школе, следующий прием будет в мае, место приема еще не определено.

И.: *Каким был первый вопрос, который Вы рассмотрели как депутат?*

И.Б.: Жители обращаются к нам с различными вопросами. Первый вопрос, который запомнился больше всего, был о строительстве новых микрорайонов (Александровский и Западный) в нашем Ленинском районе. Еще обращался ветеран Великой Отечественной войны с вопросом об оказании помощи в ремонте дома по ветеранской программе

И.: *Как Вы относитесь к закону «О введении школьной формы» и к бесплатной выдаче учебников в школах?*

И.Б.: Я поддерживаю этот закон. Форма дисциплинирует человека, чего часто не хватает нашим детям. Думаю, это будет полезно. По поводу бесплатных учебников, это, наверное, будет большое благо, если государство обеспечит всех учащихся учебниками.

И.: Как Ваша деятельность как депутата повлияет на нашу школу и повлияет ли вообще?

И.Б.: Сказать трудно. Но хочу отметить, что наша школа включена в программу «Светлый город», будет продолжена работа по освещению территории школы, установлены дополнительные светильники. Эта программа будет приниматься на 25 сессии. Кроме того, можно с уверенностью сказать, что будет ремонтироваться дорога возле школы, и, соответственно, тоже будет устанавливаться освещение.

И.: Сейчас наша страна во многих аспектах жизни ориентируется на Запад. Вы считаете это правильным? Стоит ли нам дальше поддерживать подобный курс?

И.Б.: Я думаю, что в России есть свои традиции, которые нужно вернуть и продолжать. Если здесь подразумевается ЕГЭ, то я не во всем его поддерживаю и считаю, что можно ввести и другие формы итоговой аттестации.

И.: Что бы Вы хотели пожелать нашим читателям?

И.Б.: Мечтать. И чтобы мечты эти были хорошими, потому что все наши мысли материальны, и то, о чем мы будем мечтать, обязательно сбудется. Поэтому мечтайте, мечтайте о хорошем.

**Иванова Ирина,
ученица 10а класса**

К вершинам науки

Седьмой год подряд наша школа дружелюбно открывает свои двери, встречая юных исследователей района. Этот год также не стал исключением. **20 марта** стартовала очередная, седьмая по счету, ежегодная районная научно-практическая конференция «К вершинам науки». Вряд ли в далеком уже теперь 2006 году инициаторы этого мероприятия предполагали, что ученический форум станет настолько

популярным, и каждый год будут собираться сотни самых одаренных школьников со всего Ленинского района.



В этом году интеллектуальные состязания очного тура развернулись между учащимися школ № 6,10,12,14,17,20,26,45,51, 55,61,89,100 в секциях «Обществознание. Право», «Иностранный язык», «История. Краеведение», «Окружающий мир», «Биология», «Экология», «Технология», «Искусствоведение», «Филология» «Психология», «Химия», «Математика», «География». Конкуренция между участниками развернулась серьезная, но, несмотря на это команда



нашей школы показала **100% результативность**. Что это значит? А это значит, что из двенадцати работ, представленных учащимися нашей школы, **все двенадцать получили призовые места**, из них:

НАУЧНОЕ ОБЩЕСТВО УЧАЩИХСЯ



✓ **первых мест - 4** (Дурдыева Гузель, Учанова Екатерина (секция математики) - 6в класс; Хусаинов Радик, Чужанова Елизавета (секция географии)-6б класс; Прокошева Ольга, Булгакова Елена (секция географии) -9а класс; Моторина Полина, Иванова Анастасия (секция филологии) -7а класс).

✓ **вторых мест - 6** (Кочурова Вероника (секция биологии) -4в класс; Осипова Анна (секция истории) -6а класс; Моторина Полина (секция филологии) -7а класс; Урсегов Ярослав, Федоров Кирилл (секция экологии) -7б класс; Пономарева Анна (секция географии)-9а класс; Орлова Ирина (секция химии) -9а класс).



✓ **третьих мест - 2** (Лазарева Екатерина, Пантюхина Анна (секция обществознание) -7б класс; Исмаилова Лейсания,

Аксёнова Елена (секция технологии) -8а класс).

К такому успеху учащихся вели их надежные руководители - это Зоя Дмитриевна Юшкова, Галина Валентиновна Ахметшина, Татьяна Васильевна Зубкова, Галина Николаевна Камалутдинова, Гульфира Айратовна Исмаилова, Наталья Александровна Сюгаева, Екатерина Витальевна Копытова, Светлана Михайловна Винокурова, Фаина Аркадьевна Захваткина. И только благодаря их сплоченной работе команда нашей школы добилась таких высоких результатов.



Значение научно-практической конференции невозможно переоценить, любое подобное мероприятие в жизни ребенка - это незабываемое событие, которое оставляет след в его мироощущении, мировосприятии, где он не только получает новые знания, жизненный опыт, но раскрывает себя как личность, возвращает новые идеи, развивает талант.

Пожелаем новых побед и успехов учащимся нашей школы в республиканском туре научно-практической конференции «Юность - науке, культуре». Ни пуха, ни пера!

Копытова Екатерина Витальевна,
руководитель НОУ «ЭРА».

Выбери ЖИЗНЬ!

С момента появления табака неоднократно делались попытки запретить курение. Так, испанская королева Изабелла / прокляла его, царь Михаил Федорович Романов приказал отрезать нос каждому, кто курит или 60 ударов по стопам, турецкий султан Мурад IV запретил курение под страхом смертной казни, в Англии королева Елизавета / приравнивала курильщиков к вора́м, их водили по улице с веревкой на шее.

Не обошли тему табакокурения и писатели. Герой произведения Гете «Фауст» Мефистофель предлагает закурить, хваля табак, говорит: «Полезная травка, не лопух какой-нибудь», на что Фауст ответил: «Не надо. Это забава для дураков».

В прошлом году, по результатам глобального опроса россиян, который был проведен при поддержке Всесоюзной организации здравоохранения, выяснилось, что Россия – одна из самых курящих стран в мире. В нашей стране курят семь из десяти мужчин и четыре из десяти женщин в возрасте от 19 до 45 лет.

Современными исследованиями доказано, что в дыме табака содержится более 30 ядовитых веществ: никотин, углекислый газ, окись углерода, синильная кислота, аммиак, смолистые вещества, органические кислоты...

1-2 пачки сигарет содержат смертельную дозу никотина. Почему, спросите вы, курильщик не умирает? Его спасает то, что эта доза вводится в организм не сразу, а дробно. Статистические данные говорят, что по сравнению с некурящими длительно курящие в 13 раз чаще заболевают стенокардией, в 12 раз - инфарктом миокарда, в 10 раз - язвой желудка. Куриль-

щики составляют 96 - 100% всех больных раком легких.

Знаменитый актер Александр Абдулов продолжал курить даже в израильской клинике, где, как предполагалось, ему сделают операцию по поводу рака легких. Дым из его палаты распространялся повсюду, что вызывало нарекания других пациентов. Но Абдулов продолжал курить - смысла бросать он уже не видел. Он знал, что время для операции было упущено. Перед смертью он сказал: «Четыре месяца боли. Я дико устал...»



Велика роль курения и в возникновении туберкулёза. Так, 95 из 100 человек, страдающих им, к моменту начала заболевания курили.

Часто курящие испытывают боли в сердце. Это связано со спазмом коронарных сосудов, питающих мышцу сердца с развитием стенокардии (коронарная недостаточность сердца). Инфаркт миокарда у курящих встречается в 3 раза чаще, чем у некурящих.

Известно, что в последние годы Евгений Евстигнеев испытывал серьезные проблемы с сердцем. Близкие уговорили его оперироваться в Лондоне. Врачи, обследовав Евстигнеева, заявили: «У нас принято предупреждать пациента о возможных последствиях операции.»

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

В сердце четыре сосуда. Три из них забиты полностью, а четвертый - на девяносто процентов. Ваше сердце работает только потому, что в одном сосуде есть десять процентов отверстия...»

Евстигнеев, совсем не старый еще человек, умер за день до операции. Знаменитый актер курил много лет, и его здоровье, несомненно, было разрушено сигаретами.



Курение может быть и главной причиной стойкого спазма сосудов нижних конечностей, способствующего развитию облитерирующего эндартериита, поражающего преимущественно мужчин. Это заболевание ведет к гангрене и в итоге к ампутации нижней конечностей.

Лев Яшин - легендарный вратарь «Динамо», олимпийский чемпион, заслуженный мастер спорта СССР. Курить начал, еще не закончив спортивной карьеры. Вообще спортсменам курить не разрешалось, за это можно было вылететь из команды, но Яшин был звездой... Оставив спорт, Яшин стал курить невероятно много. В 55 лет из-за облитерирующего эндартериита (заболевания сосудов нижних конечностей, вызванного курением) лишился правой ноги. Но и после этого знаменитый спортсмен курить не бросил. Умер от рака легких.

Курение может вызвать никотиновую амблиопию. У больного, страдающего этим недугом, наступает частичная или полная слепота. Это очень грозное заболевание, при котором даже энергичное лечение не всегда бывает успешным.

В связи с тем, что у курильщиков кровеносные сосуды постепенно становятся менее эластичными, а просвет их более узким, что снижает питание головного мозга, на заучивание уроков курильщик тратит на 2 часа больше, чем некурящий.

От веществ, содержащихся в табачном дыму, страдает также пищеварительный тракт, в первую очередь, зубы и слизистая оболочка рта. Никотин увеличивает выделение желудочного сока, что вызывает ноющие боли под ложечкой, тошноту и рвоту.

При курении разрушается витамин С, и для его восполнения после выкуривания 20 сигарет необходимо съесть 4 кг апельсинов.

Курящие женщины чаще бывают бесплодными, беременность у них наступает реже, чем у некурящих. Курящие женщины в несколько раз быстрее стареют, чем некурящие. Масса тела ребенка, рожденного курящей матерью, примерно на 200-250 грамм меньше, чем у не курящей. У детей, рожденных курящими женщинами, в несколько раз чаще риск смерти в раннем возрасте.



Это связано с ослаблением и задержкой развития плода из-за токсинов, входящих в состав.

Дым сигарет имеет отвратительный запах, который прочно въедается в одежду, пропитывает кожу и дыхание. Если вы курите, у вас есть все шансы приобрести желто-серые зубы, дурной запах изо рта, от которого не избавят ни полоскания, ни жвачка - целовать курильщика, все равно, что вылизывать пепельницу. Кожа рук и лица из-за никотина приобретает желто-серый цвет. Лицо будет напоминать морщинистое печеное яблоко.

Распространено мнение, что если выкурить одну сигарету на двоих или на троих, то вреда организму будет меньше. На самом деле больше вреда получает тот, кто докуривает сигарету последний, так как в последней трети сигареты как раз и концентрируются самые вредные смолы,



самые вредные продукты перегонки табака. Таким образом, оставляя своему другу или подруге докурить сигарету, вы тем самым предлагаете им

попробовать самой концентрированной смеси из ядовитых веществ. Поэтому задумайтесь, когда просите оставить докурить или это просят сделать вас. Курящие подвергают опасности не только себя, но и окружающих людей. В медицине появился даже термин «пассивное курение». В организме некурящих людей после пребывания в накуренном и непроветренном помещении определяется значительная концентрация никотина.

Некурящий человек, находясь в одном помещении с курильщиком в течение только одного часа, по сути, каждый раз выкуривает половину сигареты (!!!). Наблюдения показали, что у него тоже происходят негативные изменения в деятельности нервной системы, нарушается состав крови, мочи. Пассивные курильщики тоже подвергаются риску возникновения злокачественных новообразований не только в легких, но и в других органах. Особенно опасно пассивное курение для детей.

По данным Всесоюзной организации здравоохранения, ежегодно во всем мире от болезней, связанных с потреблением табака, преждевременно умирают около 2.5 миллионов человек, то есть примерно **1 человек каждые 13 секунд.**

Привычка курить возникает очень быстро, а отвыкнуть от нее бывает крайне трудно, она превращается во вредную привычку, со временем у человека появляется зависимость от никотина, от которой даже при желании трудно избавиться, поэтому лучшая профилактика курения - не курить.

Ибо слышащий - да услышит, а мыслящий - поймет!

Редактор газеты
Ахметшина Галина Валентиновна



Мы в школе однажды стащили из кабинета химии здоровенный кусок натрия. Два дня носили его в пакетике, пытаюсь придумать что с ним сделать. А потом он окисляться начал. Тогда решили не связываться и выбросили в унитаз... Второй раз волну такого масштаба, накрывающую всё живое, я увидел только через 20 лет в репортаже о цунами в Тайланде....

ПОСВЯЩЕНИЕ

«К науке припаяна мыслями...»

Встречали ли вы человека, общаясь с которым, вы бы затруднились ответить, сколько ему лет? И не потому, что он хорошо выглядит, а потому, что у вашего собеседника живые и задорные глаза, а он - воплощение оптимизма, позитива и энергичности? Мне - приходилось. Про таких людей говорят, что они вечно молодые. С такими людьми всегда приятно общаться. И вдвойне приятно, когда такой человек работает с нами рядом. В нашей школе ее все хорошо знают - это преподаватель русского языка и литературы **Беляева Надежда Филипповна**. В начале марта Надежда Филипповна справляла свой юбилей. Из разговора с ней я узнала, что училась она и росла вместе с членами коллектива «Бурановские бабушки», мне захотелось к ее юбилею написать небольшое шуточное посвящение.

Наша школа такая проказница,
Подмигнет, улыбнется и дразнится!
В ее стенах есть чудо - секреты,
Что напомнят вам флаг эстафеты.

Получили флажок - не зевайте,
И друзьям по команде отдайте.
Пусть со скоростью света разносится
Эта новость, что к школе относится.

Я хочу, чтоб открыли вы заново,
Столь избитое всеми Бураново.
Знает все мировое содружество:
Изнутри что в деревне, снаружи что.

Там находится родина «Бабушек»,
И, наверное, также и дедушек,
Но когда же узнает содружество,
Про наличие бурановских девушек?

В нашей школе работает девушка,
Эта девушка очень талантлива,
А еще она словоохотлива,
Ибо вышла из сонма словесников.

Не похожа на бабок нисколечко,
Да и возраст совсем не старушечий.
Филология ей, что игрушки,
Разжует и разложит по полочкам!

Ее любят вокруг - и заслуженно,
Уважают за труд за немислимый,
Величают Надеждой Филипповной,
Что к науке припаяна мыслями.

Отдохните, бурановски бабушки,
Не угонитесь вы за Учителем,
Ее слава - великое полчище
И зовется оно – У Ч Е Н И К!

От имени всего коллектива школы № 17 и от себя лично желаю Надежде Филипповне крепкого здоровья и дальнейших успехов во всех ее начинаниях.

Мимидиминова Зульфия Индусовна

Дорогие ребята!

Если вы пишете стихи или рассказы, если у вас в классе прошло интересное мероприятие и вы хотите рассказать о нем, у вас есть возможность напечатать свои материалы в школьной газете (обращаться в 304 кабинет)

Редактор газеты Ахметшина Г.В.

Редколлегия: Иванова Ирина (10а класс),

Газизуллина Дарья (6а класс),

Моторина Полина (7а класс),

Харланова Влада (7а класс),

Богатырев Никита (6а класс),

Кочуров Илья (7а класс).

Тираж 70экз.